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RIEGROVY SADY

ŽIŽKOVSKÝ 
TV VYSÍLAČ

NÁMĚSTÍ 
JIŘÍHO Z PODĚBRAD

HAVLÍČKOVY SADY

MALEŠICKÝ PARK

ZASTAVITELNÁ TRANSFORMAČNÍ 
PLOCHA S OBYTNÝM VYUŽITÍM

STÁVAJÍCÍ ZÁSTAVBA

NAVRHOVANÝ LINEÁRNÍ PARK

LEGENDA

PARKOVÝ OKRUH

OLŠANY

NÁKLADOVÉ NÁDRAŽÍ ŽIŽKOV

EDEN

PROČ JSOU LINEÁRNÍ PARKY DŮLEŽITÉ?

Jak dostat přírodu do zastavěného území? Jak přizpůsobit město chodcům?
Jak zlepšit kvalitu  života ve městě? Jak plánovat rozvojová území města?

Tři výhody lineárních parků.
První výhodou lineárních parků oproti kla-
sickým rozlehlým parkům tedy je, jejich 
lehká implikace do již stojící zástavby, ať na 
místo brownfieldu nebo využitím běžné uli-
ce tam, kde je možné z ní vyjmout automo-
bilovou dopravu. 

Druhou výhodou je jejich využití nejen pro 
rekreaci a sport, ale také pro pěší, cyklistic-
kou, bruslařskou ... dopravu. Pokud mají lidé 
možnost jít třeba ráno do práce pěšky, mo-
hou to využít jako kvalitní čas pro sebe, kdy 
si zasportují, načerpají vitamín D a dobrou 
náladu. Je velmi pravděpodobné že, pokud 
začnou den procházkou místo posouvání se 
v zácpě, bude celý den lepší, protože pohyb, 
čerstvý vzduch a pohled na zelenou barvu 
velmi ovlivňují naši psychiku a produktivitu 
nejen v práci. Nebo mohou tyto zelené ko-
ridory využít poté, co rodiče vyzvednou své 
děti ve škole/školce aby mohli  dojít domů 
mimo silniční dopravu. Zastavit se na dět-
ském hřišti a povídat si o tom, co kdo bě-
hem dne zažil. S přihlédnutím k ekologické 
i energetické krizi společně s touhou lidí po 
sebe rozvoji bude pěší doprava jistě čím dál 
tím běžnější i uprostřed velkoměst.

Třetí opravdu velkou výhodou lineárních 
parků je geometrie. Díky jejich dlouhému 

obvodu mohou obsloužit daleko více lidí 
než kompaktní parky. Tím mohou přispí-
vat k tomu, aby každý ve městě měl do pár 
minut chůze (ideálně 5 minut) přístup do 
parku a žádné čtvrti nebo vrstvy obyvatel 
nebyly diskriminovány. Na příklad si vez-
měme tři hypotetické parky. Každý z  nich 
má stejnou celkovou plochu (čtyři km2) ale 
mají odlišný tvar. Jeden je čtvercový, další 
dva postupně delší a užší. V důsledku toho 
se liší celkovou délkou svého obvodu: 8 km 
po okraji pro čtvercový park, 10 km pro ob-
délníkový a 32,5 km pro nejužší a nejdelší. 
Pokud bychom chtěli, aby lidé měli přístup 
do parku 5 minut chůze od domu, tak by 
tento čtvercový park zahrnoval docházko-
vou oblast asi 5 km2, obdélníkový asi 6 km2. 
V tom tedy není příliš velký rozdíl, zatímco 
nejdelší z  našich hypotetických parků by 
obsloužil oblast asi 17 km2 , tedy více než 
3x tolik co čtvercový park, v  závislosti na 
počtu obyvatel v okolí parku.

Do lineárního parku neumístíme rozsáhlá 
hřiště pro různé sporty, vodní plochy a dal-
ší prvky, které najdeme ve velkých parcích. 
Pokud ale propojíme stávající parky pomocí 
lineárních parků dosáhneme systému, kte-
rý bude dobře sloužit obyvatelům přilehlých 
oblastí, a zároveň bude přispívat k  tvorbě 
zdravého a udržitelného města.  
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Prostor náměstí bude z části vydlážděn 
žulovými kostkami, vznikne zde důs-
tojné místo okolo kapličky sv. Václa-
va. Stávající vzrostlé stromy, zůstanou 
částečně v parkovém trávníku, společně 
cloní náměstí od silnice.

Na celém náměstí jsou sjednoceny jízd-
ní pruhy do tří stran, situace je zde díky 
tomu přehlednější a vzniká ucelená 
plocha náměstí. Na západní straně je 
spojen chodník a ostrůvek autobusové 
zastávky, na zastávku se tak nemusí 
přecházet cesta což zvyšuje bezpečnost 
a chodník je dostatečně široký pro běžný 
život i pro posezení na předzahrádce.

Malešické náměstí je zastavením pro 
modrou a žlutou turistickou trasu 
a naučnou stezku Sv. Jozefa, které 
tudy procházejí. Je zde umístěný 
rozcestník a informační tabule o his-
torii Malešic. 

Malešický zámek se zdá být z čás-
ti opraven, v jeho nádvoří je bohužel 
umístěn autoservis. Zámek by měl opět 
získat reprezentativní podobu a jeho dvůr 
by mohla zaplnit restaurace nebo kavár-
na pro příchozí turisty i místní obyvatele.

Cyklistický pruh podél silnice pro 
cyklisty, kteří chtějí jen rychle projet 
a nekřížit si cestu parkem.

tartanový běžecký okruh

občersteví a místo pro konání 
společenských a sousedských akcí

terénní val oddělující 
vozovku od parku

volně přístupná volejbalová a basketbalová hřiště

mlatová cesta klikatící se napříč parkem 

Sportovní park sloužící hlavně budoucí 
obytné čtvrti a okolním sídlištím. Hřiště 
pro míčové sporty a atletický ovál 400m 
jsou volně přístupné všem příchozím 
s vlastním sportovním vybavením bez 
omezení. Dále park poskytuje dostatek 
volné plochy pro aktivní využití (frisbee, 
slackline, metání kozelců ...) i piknik na 
dece nebo čtení pod korunami stromů.

Počátek cyklo tratě a stezky pro pěší 
probíhající celým navrhovaným územím, 
obě cesty odděluje trvalkový pruh  pro 
bezpečnost pěších i cyklistů. Pro úpravu 
obou cest je navržen povrch végécol. Ces-
ty jsou spádovány do záhonu a travnatých 
ploch. Díky hladkému povrchu jsou ces-
ty vhodné pro kolečkové sporty, děti na 
odrážedlech, kočárky i všechny osoby po-
hybově znevýhodněné. Světle šedá barva 
pěší trasy je připravena jako podklad  pro 
křídová díla dětských i dospělých umělců.

Linie spojující sportovní park a podchod 
pod ulicí Černokostelecká.

Volně přístupná venkovní 
krytá tělocvična nabízí 
možnost pobytu venku i za 
nepříznivého počasí, nebo 
úkrytu před přímým sluncem.

workoutové prvkyslackline

Pro podchod je využito 
stávající terénní situace, 
kdy je vozovka vyvýšená 
nad okolním terénem.

Tartanový povrch s natištěnými 
prvky pro cvičení i hru.

Díky stropnímu osvětlení a jasným 
barvám povrchů nebude podchod 
působit temě.

místa zastavení podél stezek parku
- petanque, trampolíny, houpačky, softball

stávající vzrostlé borovice 
podél panelových domů

skate park - místo pro setkávání u obchodního centra 
na spojnici několika sídlišť

Terénní val a stromy pro 
odclonění železniční tratě.

Vzdálenější místa od hlavní trasy 
poskytují prostor pro skupiny keřů 
vhodné mimo jiné pro hnízdění ptáků.

Stávající předprostor panelových domů má potenciál lokálního 
náměstí, které v okolí chybí. Stávající vzrostlé stromy obklopují pros-
tor, cloní okolní silnice a poskytují stín. Díky nepravidelné zpevněné 
ploše mohou lidé proudit všemi směry, jak je v tomto místě potřeba. 
Vprostřed je dostatek prostoru pro vánoční trhy nebo jiná sousedská 
setkání. Dlážděnou betonovou plochu doplní koberce stálezeleného 
podrostu pod stromy. 

Zelená oáza mezi domy, park 
pro procházky a rozjímání při 
pohledu do korun stromů.

nový most pro pěší nad ulicí V korytech

místa vstupu do parku z obytných čtvrtí

ponechání části bývalého perónu 

využití železničního nadchodu jako vyhlídky
Lineární park vedený brownfieldem bývalé 
železniční tratě. Oproti městskému upravenému 
parku vedoucímu podél linie až sem je tato část 
divočejšího charakteru více blízká přírodě. 

Podél tras jsou štěrkové plochy ponechané 
sukcesi, skrz ně jsou vedeny pěšinky, aby se 
návštěvníci mohli zanořit mezi vlnící se břízy 
a zažít jinou atmosféru než v ostatních 
městských parcích.

Části ponechaných kolejí jako herní 
prvek, i dokreslení divočejšího 
charakteru této části parku.

boční štěrková pěšina vedoucí skrz záhony

štěrkové plochy ponechané přírodní sukcesi, podpořené 
výsadbou rumištních druhů dřevin a trvalek

občerstvení s terasou a vyhlídkou 
na sportovní hřiště okolo Edenu

pumptrack
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